

ПОЛИТЕХНИК

Орган парткома, дирекции, профкома, комитета ВЛКСМ и месткома Ленинградского политехнического института имени М. И. Калинина

№ 33 (1342) | Суббота, 15 сентября 1951 года | Цена 10 коп.

ЧТО КАСАЕТСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ТО ОН И ВПРЕДЬ БУДЕТ НЕПОКОЛЕБИМО ПРОВОДИТЬ ПОЛИТИКУ ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ ВОЙНЫ И СОХРАНЕНИЯ МИРА.

И. СТАЛИН

РЕЗОЛЮЦИЯ

Ленинградской областной конференции сторонников мира

Ленинградская областная конференция сторонников мира единодушно и горячо поддерживает Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами — США, СССР, Китайской Народной Республикой, Англией и Францией.

Многочисленный советский народ преисполнен непреклонной решимости защитить дело мира от происков американско-английских поджигателей войны.

Правящие круги империалистических держав — США, Англии, Франции ведут усиленную подготовку к войне, ремилитаризируют Западную Германию и Японию, сколачивают агрессивные коалиции, создают военные базы для нападения на Советский Союз и другие миролюбивые демократические страны. Империалисты Америки, используя в своих целях Организацию Объединенных Наций, развязали грабительскую войну в Корее, захватили китайский остров Тайвань и угрожают вторжением на территорию Китайской Народной Республики. Они намеренно срывают переговоры о прекращении военных действий в Корее. Организация Объединенных Наций, созданная для укрепления мира, все более превращается в орудие войны.

На решительную борьбу за сохранение мира поднимаются широкие массы народов всех стран. Выше 450 миллионов подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, уже собранных во всех странах, свидетельствуют о непреклонной воле народов предотвратить войну и отстоять дело мира во всем мире.

Трубящиеся Ленинграда и Ленинградской области, как и весь советский народ, с горячим одобрением встретили решение пленума Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Ленинградская областная конференция сторонников мира призывает трудящихся Ленинграда и Ленинградской области создавать в городах, районах, на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, совхозах, колхозах, МТС, в селах и деревнях, по кварталам и улицам городов и рабочих поселков Комиссии содействия Советскому Комитету защиты мира по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

Ленинградская областная конференция сторонников мира призывает все взрослое население Ленинграда и Ленинградской области единодушно подписаться под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами и тем самым еще раз продемонстрировать свою готовность всеми силами отстаивать под руководством партии Ленина — Сталина дело мира и безопасности народов, вновь выразить свою беззаветную преданность великому знамени мира, мудрому вождю и учителю советского народа и всего прогрессивного человечества товарищу Сталину.

Конференция выражает уверенность в том, что проведение кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира вызовет новый подъем политической и трудовой активности трудящихся Ленинграда и области в борьбе за выполнение и перевыполнение производственных планов, за выполнение обязательств, взятых ленинградцами в письме товарищу Сталину о превращении Ленинграда в важнейший центр технического прогресса страны, за досрочное выполнение заказов для великих строек коммунизма.

Да здравствует наша великая социалистическая Родина — могучий оплот мира и дружбы между народами!

Да здравствует большевистская партия! — вождь и организатор строительства коммунистического общества!

Да здравствует великий знаменосец мира, любимый вождь всего трудящегося человечества товарищ Сталин!



МЫ — ЗА МИР!

С каждым днем в нашей стране ширится кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Советский народ кровно заинтересован в сохранении мира, в обеспечении международной безопасности. Вторая мировая война, вторжение немецко-фашистских захватчиков на территорию страны принесли огромные разрушения нашему народному хозяйству. В послевоенный период советский народ, вложив огромный труд, не только восстановил разрушенное, но и сумел значительно превзойти довоенный уровень производства.

По планам гениального зодчего коммунизма товарища Сталина на необозримых просторах нашей страны развернулись строительные работы небывалых масштабов. На Волге и Днестре сооружаются крупнейшие в мире гидроэлектростанции. В Туркмении, на Украине и в Крыму будут построены величайшие каналы. Миллионы гектаров засушливых степей и пустынь будут превращены в плодородные земли. Эти стройки являются подлинно народными. В них осуществляются вековые мечты простого народа.

Для осуществления великих планов строительства коммунизма нам нужен прочный и длительный мир. Вот почему весь советский народ горячо поддерживает Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Вот почему клеймит он позором империалистических агрессоров, ведущих кровавую войну против свободолюбивого корейского народа. Вот почему советские люди выражают свою полную солидарность со всеми людьми доброй воли, объединившимися под знаменем борьбы за мир.

На днях состоялась Ленинградская областная конференция сторонников мира. Делегаты конференции — рабочие, колхозники, инженеры, деятели науки, искусства и литературы Ленинград-

да и области — единодушно поддержали решение пленума Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Устами своих представителей ленинградцы выразили свою непоколебимую волю всеми силами отстаивать священное дело мира, неустанно бороться против империалистических поджигателей новой войны. Ленинградцы вместе со всем советским народом заявляют о своей готовности защищать дело мира.

Нет сомнения, что все советские люди с огромным удовлетворением поставят свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира. Миллионы подписей советских людей под Обращением будут новым мощным ударом по поджигателям войны и по их агрессивным замыслам. Эти подписи являются огромным вкладом в дело предотвращения новой войны, в дело мира.

Среди этих подписей будут и подписи политехников. В редакцию нашей газеты приходят письма профессоров, преподавателей, научных сотрудников, студентов, рабочих и служащих. Эти письма свидетельствуют о том, что политехники, как и весь советский народ, жаждут мира и готовы его защищать.

— Мы за мир! Нам нужен мир! Мы требуем мира! — заявляют политехники.

Мир... Это короткое слово на устах у каждого советского человека.

Миллионы простых людей во всех странах с надеждой и гордостью смотрят на нашу страну, стоящую в авангарде великой битвы народов за мир. Кампания по сбору подписей в Советском Союзе под Обращением Всемирного Совета Мира еще больше укрепит их силы и уверенность в победе священного дела мира.

Мир победит войну, потому что во главе движения сторонников мира идет могучий советский народ.

Мир победит войну, потому что знамя этой борьбы — Сталин!

Мы — за мир!
И нам светло трудиться,
в будущее —
взгляд спокойный наш.
Зацветут солончаки пшеницей,
Днепр помчится в Крым
через Сиваш.

Мы — за мир!
И лучше наградой —
нам огни над ширью голубой
у Каховки и у Сталинграда,
где за мир
мы шли в бессмертный бой.

Мы — за мир!
И это знают люди,
это помнят
люди всей земли,
потому что сквозь огонь
орудий
честный мир
мы миру принесли.

У нас мирные намерения

11 сентября в исторических залах Таврического дворца собралась Ленинградская областная конференция сторонников мира.

На конференции — делегаты от самых различных организаций города и области. Тут колхозники и рабочие, служащие и ученые, студенты и учащиеся средних школ. Среди делегатов маститые ученые нашего города, матери-героини, Герои Социалистического Труда, стахановцы.

Открыл конференцию Н. Н. Ковалев — главный конструктор завода имени Сталина.

— 28 августа, — говорит тов. Ковалев, — в столице нашей Родины — Москве состоялся пленум Советского Комитета защиты мира, принявший решение о проведении в Советском Союзе сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Мы собрались сюда, — продолжает тов. Ковалев, — чтобы от имени трудящихся Ленинграда и области заявить о своей неуклонной готовности отстаивать дело мира до победного конца.

С докладом «Советский народ в борьбе за укрепление и сохранение мира» выступает академик Д. В. Наливкин.

— В авангарде борьбы за укрепление и сохранение мира, — говорит академик Наливкин, — идет могущественный советский народ, руководимый большевистской партией, великим знаменосцем мира во всем мире товарищем Сталиным. Успехи Советского Союза укрепляют могучий лагерь мира, демократии и социализма. Кампания по сбору подписей в Советском Союзе будет новой яркой демонстрацией нерушимого морально-политического единства советских людей.

Профессор М. ШАТЕЛЕН,
член Ленинградского областного комитета защиты мира

Громкими, долго не смолкающими аплодисментами встречают делегаты заключительные слова докладчика: «Да здравствует вдохновитель и организатор борьбы народов за мир во всем мире, наш дорогой, любимый товарищ Сталин!» После академика Наливкина выступают один за другим многочисленные делегаты. Они подтверждают решительную готовность советских людей бороться всеми средствами за мир во всем мире. Все говорят об успехах в различных областях труда, о расцвете науки в нашей стране, который так характерен у нас для переживаемого времени и свидетельствует о неуклонном общем стремлении к дальнейшему росту этих успехов.

Конференция единогласно принимает резолюцию, в которой горячо поддерживает Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами и призывает подписаться под этим Обращением население Ленинграда и Ленинградской области.

Заканчивая работу, участники конференции с огромным воодушевлением принимают приветствие великому вождю народов, знаменосцу мира во всем мире товарищу И. В. Сталину.

На конференции избраны делегаты на третью Всесоюзную Конференцию сторонников мира в Москве, в число которых вошел профессор нашего института А. А. Морозов, а также произведены выборы Ленинградского областного комитета защиты мира.

Все участники конференции уже подписали Обращение Всемирного Совета Мира. Теперь во всем городе и во всей области организуется сбор подписей под этим Обращением. Несомненно, что все члены коллектива нашего института также поставят и свои подписи под этим важнейшим историческим документом.

Ленинградская областная конференция сторонников мира

11 сентября в Таврическом дворце состоялась Ленинградская областная конференция сторонников мира. 500 делегатов, избранных на многолюдных собраниях, — рабочие и колхозники, ученые и артисты, писатели и художники, учителя и студенты — люди разных возрастов, представители всех слоев населения пришли сюда, чтобы выразить единую, непреклонную волю трудящихся Ленинграда и области — отстаивать всеми силами и средствами дело мира, беззаветно служить благородной идее созидания, делу строительства коммунизма в нашей стране.

Мир! Родина! Сталин! — эти слова, выражающие самые заветные мысли и чаяния советских людей, были на устах, в сердцах делегатов и гостей, заполнивших зал заседания.

Заседание открыл председатель Инициативного комитета по подготовке Ленинградской областной конференции сторонников мира, главный конструктор гидротурбин металлического завода имени Сталина, лауреат Сталинской премии Н. Н. Ковалев.

Старший мастер Кировского завода А. К. Байков предложил избрать в почетный президиум конференции Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим вождем трудящихся, знаменосцем мира во всем мире товарищем И. В. Сталиным.

В зале вспыхнула бурная, продолжительная овация. Раздавались возгласы: «Товарищу Сталину — ура!», «Великому знаменосцу мира товарищу Сталину — слава!».

С докладом «Советский народ в борьбе за сохранение и укрепление мира» выступил академик Д. В. Наливкин.

Сообщив о том, что состоявшийся 28 августа в Москве пленум Советского Комитета защиты мира призвал всех советских людей поставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, докладчик сказал:

— Это решение Советского Комитета защиты мира знаменует собой новую важную веху в борьбе советского народа за сохранение и укрепление мира и является выражением единой и несокрушимой воли к миру всех советских людей, готовых до конца отстаивать справедливое дело мира и дружбы между народами.

Главной угрозой делу мира и безопасности народов является агрессивная политика правящих кругов Соединенных Штатов Америки, а также Англии и Франции.

Запутавшись в неразрешимых противоречиях, смертельно боясь роста сил лагеря мира, демократии и социализма, американские империалисты — эти заклятые враги человечества, разжигавшие на крови и страданиях народов, мечтают путем войны сокрушить Советский Союз и страны народной демократии, разгромить во всех странах освободительное движение народов и создать мировую американскую империю. Встав на путь военных авантур, американские империалисты усиленно сколачивают агрессивные блоки, осуществляют ремилитаризацию Западной Германии, всемерно форсируют возрождение японского милитаризма. Прикрываясь флагом Организации Объединенных наций, американские империалистические разбойники вот уже больше года ведут неслыханную по своей жестокости преступную войну в Корее, захватили китайский остров Тайвань и угрожают вторгнуться на территорию Китайской Народной республики.

Поджигатели войны делают все, чтобы разединить народы, бросить их в пучину новой мировой войны, свергнуть человечество в бездну лишений и страданий, разрушить великие ценности, созданные трудом и разумом человека.

Советские люди, — продолжал докладчик, — должны учитывать растущую опасность войны. В наших рядах не должно быть места благодушию и беспечности. Но вместе с тем было бы глубоко неправильным считать, что новая мировая война является неизбежной.

Великий знаменосец мира товарищ Сталин учит: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Великая правда этих сталинских слов

глубоко проникла в сознание миллионов простых людей земного шара. С каждым днем благородная идея защиты мира становится все более понятной и близкой для широчайших народных масс во всех уголках нашей планеты.

В настоящее время сторонники мира развернули широкую кампанию по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Миллионы людей доброй воли хорошо понимают, что заключение Пакта Мира дало бы возможность приостановить гонку вооружений, привело бы к облегчению непосильного бремени военных расходов, лежащих всей тяжестью на плечах широких масс трудящихся капиталистических стран.

Вот почему призыв о заключении Пакта Мира нашел горячий отклик во всех частях света. Уже свыше 450 миллионов подписей поставлено под этим документом.

В авангарде борьбы за сохранение и упрочение мира идет могущественный советский народ, руководимый большевистской партией, великим знаменосцем мира во всем мире товарищем Сталиным.

Советский народ, воспитанный партией Ленина — Сталина, миролюбив; вся его жизнь проникнута неодолимым желанием строить, создавать, трудиться.

Докладчик рассказал о выдающихся успехах советского народа во всех областях развития экономики и культуры страны, достигнутых в послевоенные годы. Успешно выполнив план послевоенной пятилетки, советские люди приступили к решению новых, еще более величественных задач коммунистического строительства: начали строить Куйбышевскую, Сталинградскую, Каховскую гидроэлектростанции, гигантские оросительные каналы.

Кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира в нашей стране, — продолжал докладчик, — вызовет новый прилив энергии у борцов за мир во всех странах, еще больше укрепит их уверенность в победе дела мира, будет способствовать разоблачению поджигателей войны.

Заканчивая свой доклад, тов. Наливкин сказал:

— Мир победит войну потому, что во главе этого движения идет непоколебимый советский народ — оплот мира во всем мире.

Мир победит войну потому, что знамя этой борьбы — Сталин!

Бурной овацией ответили участники конференции на провозглашенную докладчиком здравицу в честь товарища Сталина.

На конференции выступили 18 человек.

Они говорили о ненависти советских людей к войне, о горячем желании трудящихся страны социализма мирно строить свою жизнь, укреплять содружество с другими народами. Ораторы подчеркивали, что трудящиеся города Ленина и Ленинградской области единодушно одобряют и поддерживают сталинскую внешнюю политику Советского правительства — политику мира. От имени посланных их коллективов выступавшие заявляли о том, что ленинградцы вместе с миллионами людей доброй воли единодушно подпишутся под Обращением о заключении Пакта Мира и этим еще раз выразят свой гневный протест против кровавых злодеяний американско-английских поджигателей новой войны. Ленинградцы скрепят свои подписи под Обращением стахановским трудом на благо любимой Родины — оплота мира во всем мире, еще настойчивее будут бороться за технический прогресс, за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

Горячо говорил на конференции слесарь-новатор Кировского завода, лауреат Сталинской премии тов. П. А. Зайченко.

Империалисты — поджигатели войны, — заявил он, — не внимают грозному голосу народов, предупреждающему их: «Не играйте с огнем». Они продолжают бомбить мирные города Кореи, они вооружают последней Гитлера в Западной Германии, они хотят восстановить агрессивные силы Японии, они сколачивают всякие блоки, направленные против миролюбивых народов. Но они просят: Силы мира крепнут с каждым днем.

ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ЗАЩИТЫ МИРА, избранный Ленинградской областной конференцией сторонников мира

Алексеев А. Г. — отв. секретарь Ленинградского отделения общества по распространению политических и научных знаний.

Бакланов Н. В. — доктор архитектуры.

Боголюбова Л. С. — преподаватель русского языка и литературы Педучилища.

Быков К. М. — академик, директор Института физиологии имени академика И. П. Павлова Академии наук СССР.

Васильев В. К. — комбайнер Бегуницкой МТС.

Вологдин В. П. — член-корреспондент Академии наук СССР.

Горохов А. А. — бригадир.

Зайчиков В. Н. — секретарь Обкома ВЛКСМ.

Зайченко П. А. — слесарь Кировского завода.

Иванов А. Т. — токарь завода имени Карла Маркса.

Ильющин А. А. — ректор Ленинградского университета.

Казьмин Н. Д. — секретарь Обкома ВКП(б).

Ковалев Н. Н. — главный конструктор завода имени Сталина.

Котов Н. И. — председатель завкома завода «Электросила».

Кузнецова П. Ф. — колхозница колхоза «Новый путь» Красносельского района.

Козинцев Г. М. — кинорежиссер студии «Ленфильм».

Колобова О. К. — председатель Обкома профсоюза работников высшей школы и научных учреждений.

Качалов Н. Н. — член-корреспондент Академии наук СССР.

Лихачев Г. Е. — председатель колхоза имени Пушкина Гатчинского района.

Малин В. Н. — секретарь Ленинградского горкома ВКП(б).

Марфин Н. И. — вальцовщик завода имени Молотова.

Материкова М. П. — ткачиха фабрики «Рабочий».

Молчанова В. В. — заслуженный врач РСФСР.

Муштукова О. Я. — мастер фабрики «Скороход».

Михин Ф. Д. — слесарь завода имени Ленина.

Наливкин Д. В. — действительный член Академии наук СССР.

Никитин Н. Н. — писатель.

Наумова Е. И. — отв. секретарь Облсовпрофа.

Осипова О. А. — мать-героиня, Василеостровский район.

Орешников В. М. — профессор Академии художеств СССР.

Пшеницин Н. Н. — председатель Облсовпрофа.

Подвысоцкая О. Н. — профессор 1-го Медицинского института.

Петрова М. Я. — стахановка завода «Красный треугольник».

Скоробогатов К. В. — народный артист РСФСР.

Соловьев-Седой В. П. — композитор.

Сиволобов М. А. — отв. редактор газеты «Ленинградская правда».

Смирнов В. И. — академик, профессор ЛГУ.

Трегубов А. И. — помощник капитана парохода «Кубань».

Федосеев П. К. — машинист-стахановец Октябрьской ж. д.

Филиппов Н. А. — каменщик строительного преста № 2.

Фокина А. И. — доярка совхоза «Торосово», Волосковский район.

Черкасов Н. К. — народный артист СССР.

Чивилихин А. Т. — отв. секретарь Ленинградского отделения Союза советских писателей.

Шателен М. А. — член-корреспондент Академии наук СССР, профессор Политехнического института имени Калинина.

Шихов А. Г. — слесарь-стахановец завода «Красный выборжец».

В Советской стране трудящиеся, подписывая Обращение Всемирного Совета Мира, встают на трудовые вахты мира. На нашем Кировском заводе вахту мира несут коллективы многих цехов. Мы хорошо знаем, что каждая тонна стали и проката, каждая машина, выпущенные сверх программы, — это реальная помощь в борьбе за мир, это лучший ответ поджигателям войны.

Мы, трудящиеся города Ленина, все, как один, подпишемся под Обращением Всемирного Совета Мира, присоединим свой голос к голосам сторонников мира во всем мире.

Председатель колхоза имени Ленина, Гатчинского района, тов. А. И. Иванов сказал:

— Наши колхозники единодушно одобрили Обращение Всемирного Совета Мира и решили подписать его все, как один человек. Колхозники приняли на себя ряд социалистических обязательств.

При повседневной помощи нашей большевистской партии, нашего правительства и лично товарища Сталина мы за послевоенные годы сумели не только восстановить то, что было разрушено оккупантами, но и в значительной степени превзойти прежний уровень. Колхозники чувствуют и видят воочию, что с каждым днем жизнь наша становится лучше и жить становится веселее. Наши колхозники, как один человек, подпишутся под Обращением о Пакте Мира, потому что войны мы не хотим.

Страстное слово в защиту мира произнесла мать-героиня К. Я. Смирнова.

— Я призываю всех женщин-матерей неустанно вести борьбу за мир против поджигателей войны, — заявила она. — Война нам, советским матерям, не нужна. Мы, матери, будем бороться за то, чтобы наши дети и внуки спокойно учились и работали, строили новую светлую жизнь, чтобы им не угрожали ужасы войны. Я призываю всех трудящихся подписать Обращение Всемирного Совета Мира.

Академик К. М. Быков, старая производственница фабрики «Рабочий» Е. Д. Максимова, писатель, лауреат Сталинской премии Н. Н. Никитин, народный артист республики, лауреат Сталинской премии К. В. Скоробогатов, композитор В. П. Соловьев-Седой и другие выступавшие обращались с горячим призывом бороться за мир, разоблачать поджигателей войны, самоотверженным трудом крепить дело мира во всем мире. Здравницы ораторов в честь великой советской Родины — оплота мира и дружбы народов, в честь родного вождя и учителя товарища И. В. Сталина вызвали бурную овацию присутствующих.

Конференция приняла резолюцию, в которой единодушно одобрила Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами и призвала все взрослое население Ленинграда и Ленинградской области поставить свои подписи под этим Обращением.

На конференции избран Ленинградский областной Комитет защиты мира. На Третьей Всесоюзной конференции сторонников мира избрано 30 делегатов.

С огромным воодушевлением участники конференции приняли приветствие великому вождю трудящихся, знаменосцу мира во всем мире товарищу И. В. Сталину.

(ЛенТАСС)

ЗАСЕДАНИЕ ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ЗАЩИТЫ МИРА

Состоялось заседание Ленинградского областного Комитета защиты мира. Председателем Комитета избран главный конструктор гидротурбин металлического завода имени Сталина, лауреат Сталинской премии Н. Н. Ковалев, заместителем председателя — академик Д. В. Наливкин, секретарем комитета — О. К. Колобова — председатель Обкома профсоюза работников высшей школы и научных учреждений.

(ЛенТАСС)

Зам. ответственного редактора
И. МОРДАСОВ

М-39832 Заказ № 1151
Типография им. Володарского
Ленинград, Фонтанка, 57